

朝鲜这边与日本谈判 那边警告美国

不排除进行“新形式”核试验

朝鲜与日本3月30日在北京开始一年零四个月来首次政府间谈判，希望“认真而坦率”地讨论，但当天没能商定具体议程。朝方如何回应“绑架问题”，成为焦点。同一天，朝鲜外务省发言人警告，针对美国借联合国安全理事会将对朝鲜“孤立扼杀”，朝鲜不排除进行“新形式”核试验，以强化核威慑能力。

谈判 “认真坦率”

朝鲜与日本当天在朝鲜驻华大使馆举行局长级磋商。朝方首席代表为朝日邦交正常化谈判大使宋日昊，日方由外务省亚洲大洋洲局长伊原纯一领衔。

宋日昊在对媒体公开的开场发言中说：“随着谈判时隔一年零四个月重启，让我们以坦率而真诚的态度进入谈判。”

“万物复苏的春天已经到来一个月，冰河融化，河水开始流动，鲜花开始绽放，树木长出新芽，”他说，“朝鲜和日本在这个季节举行会谈，非常有

意义。”

“我愿意努力推动解决悬而未决的问题”，伊原说，希望双方“认真而坦率地讨论更广泛、共同关心的议题”。

“我完全有同感”，宋日昊回应说，希望朝日关系朝着“积极方向”发展。日本共同社认为，这番话表达朝方希望改善朝日关系的强烈愿望。

朝日上一次政府间谈判2012年11月在蒙古国首都乌兰巴托举行，后因朝鲜发射卫星，谈判中断，直至两国红十字会本月初在沈阳举行磋商，双方同意重启。

未定议程

当天大约4个小时的磋商结束后，朝方代表团成员、朝鲜外务省分管日本事务的课长刘成日告诉媒体记者，双方没有就谈判议程达成一致。

“我们依然在磋商议程”，他说，双方提及“共同关心的议题”。

有记者问及谈判氛围，刘成日回答：“我很有压力。”韩国联合通讯社认为，这是在暗示谈判氛围紧张。

伊原接受媒体采访时依旧形容谈判“认真而坦率”。有记者问，他是否提出了先前计划好的主要议程，伊原说：“我想是吧。”

按照共同社的说法，这意味着日方提及“绑架问题”以及朝鲜核和导弹

项目。

为使日朝建交的主要障碍“绑架问题”取得进展，日本要求朝方重新调查遭绑架日本人的下落。朝方坚称这一问题已经解决，而日方不认可这一说法。鉴于上次谈判时双方同意继续磋商“绑架问题”，共同社说，朝方此次态度如何将成为谈判焦点。

日方打算，如果朝鲜同意重新调查，将考虑实施阶段性解除针对朝鲜核和导弹项目的制裁。韩联社报道，朝方要求日本放宽对朝鲜的进出口禁令。

这次局长级磋商为期两天。第二天的会谈定于31日在日本驻华大使馆举行。

警告 威胁核试

朝鲜常驻联合国副代表李东日3月24日在纽约联合国总部要求美国全面取消对朝敌视政策及其所有相应措施。



朝日重启政府间谈判同一天，朝鲜外务省发言人经由朝鲜中央通讯社发表声明，威胁以“新形式”核试验回应联合国安理会朝最近发射弹道导弹的谴责。

朝鲜26日试射两枚足以打到日本的中程弹道导弹。安理会次日予以口头谴责，说会考虑“合适的回应”，但没有发表正式的主席声明或出台制裁决议。

朝鲜外务省发言人说，试射中程导弹系“自卫”演习，而美国却利用安理会“孤立和扼杀”朝鲜，安理会则对美国“狂妄的核战争演习”视而不见。

这份声明说，美国以“年度例行”为由，以“占领平壤”为目标，动用各种核打击手段不断进行核战争演习，对此，朝鲜人民军的针对性训练将包括运用“更多样化

的核遏制力”打击各种中远距离目标。

声明说，朝鲜已做好准备，如果美国再次对此声言“挑衅”，朝鲜将实施敌人“无法想象的下一阶段措施”，不排除旨在加强核威慑的“新形式核试验”。

韩联社分析，朝鲜所谓“新形式核试验”可能指利用高浓缩铀替代原先使用的钚作为核武器材料，或者指氢弹爆炸试验。这是朝鲜自本月14日提及“或许将采取措施加强核遏制力”后，首次暗示可能进行第四次核试验。

朝鲜分别于2006年、2009年和去年进行三次地下核试验。朝鲜外务省发言人敦促美国三思而后行，不要轻举妄动。“如果朝鲜半岛发生谁也不希望发生的灾难性事态，责任完全由美方承担。”

克里米亚改用莫斯科时间

克里米亚3月29日晚将时间拨快两个小时，正式改用莫斯科时间。自克里米亚当局签署并入俄罗斯的条约后，这一地区开始从多个方面向俄罗斯靠拢。只是，克里米亚少数民族裔鞑靼族29日要求自治。

调时间：拨快两小时

当地时间29日晚10时，克里米亚将时间拨快两个小时，改用莫斯科时间。当时，莫斯科时间为午夜12时。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京与克里米亚领导人本月21日签署克里米亚入俄条约，正式接纳克里米亚和塞瓦斯托波尔成为俄联邦第84和第85个联邦主体。

在克里米亚首府辛菲罗波尔火车站，数百人聚集在那里，挥舞俄罗斯国旗，高喊口号“克里米亚，俄罗斯”，见证火车站时钟调整完毕后，在场人们唱起俄罗斯国歌。

有当地媒体提醒，改变时区后，克里米亚人可能经历睡眠失调、内分泌紊乱等不良身体反应。

克里米亚议会发言人柳德米拉·默克霍娃说：“会有些困难，但大家情绪高涨。”辛菲罗波尔市民格列布·库利科夫告诉记者，“前三天会比较困难”，但以后就会适应。

克里米亚总理谢尔盖·阿克肖诺夫告诉民众：“我有信心，所有我们做的事情都将有利于克里米亚和克里米亚人。”

按计划，俄罗斯货币卢布24日已经成为正式成为克里米亚地区官方货币。



新变数：少数民族裔寻求自治

就在克里米亚并入莫斯科时间的同一天，克里米亚少数民族裔鞑靼族代表在巴赫奇萨赖召开会议，通过了寻求“民族和领土自治”的决定。

在克里米亚大约200万的总人口中，鞑靼族占12%。大约200名鞑靼代表29日在巴赫奇萨赖开会。克里米亚鞑靼族领导人里法特·丘巴罗夫说，如果克里米亚的俄罗斯族有机会选择他们的未来，“克里米亚的鞑靼人也应该拥有这项权利”。

先前克里米亚居民就并入俄罗斯举行公决时，鞑靼族民众多数不愿意加入俄罗斯联邦。多名分析师解读，鞑靼族民众可能担心加入俄罗斯联邦后对自身不利。

暂不清楚鞑靼族打算以何种形式寻求自治，也不清楚他们打算成为乌克兰还是俄罗斯的自治地区。

盼化解：美俄外长巴黎会面

美国国务院证实，国务卿约翰·克里和俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫30日晚在巴黎会面，讨论外交解决乌克兰危机的办法。

28日，美俄两国元首商定让两国外长再会面讨论接下来的步骤。有报道称，克里所乘飞机29日从中东回国时突然改变航线飞赴法国。

29日晚，拉夫罗夫告诉俄罗斯电视台，俄罗斯政府没有向乌克兰派兵的打算，“我们绝对没有任何想要跨越乌克兰边境的打算或兴趣”。他说，“我们（俄罗斯和西方国家）的立场正在靠拢”，最近两方的接触证明，“一份联合方案可能会被递交给乌克兰同事”。英国广播公司报道，俄罗斯电视台这段采访播出后不久，克里打电话给拉夫罗夫。

俄罗斯外交部副部长里亚布科夫29日说，俄美就乌克兰问题的分歧依然存在，但双方正在寻找共同点，相关方案“将最终提交给乌克兰方面”，“这就是莫斯科和华盛顿如今对话的本质”。

美国和欧洲一些国家近期就克里米亚入俄对俄实施制裁，包括对一些俄罗斯和克里米亚官员实施签证禁令和资产冻结等措施。俄罗斯同样对对方施以制裁。但按里亚布科夫的说法，俄方并不打算照抄西方国家的做法，也不打算公开上榜俄方制裁名单的美国或欧洲国家官员姓名。

据《北京晚报》